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СОЦІАЛЬНІ РЕКЛАМНІ КАМПАНІЇ ПІД ЧАС ВІЙНИ В УКРАЇНІ 

 

Анотація. Соціальна реклама упродовж багатьох десятиліть була і є 

засобом реалізації та коригування соціальних установок особистості та 

суспільства загалом. Сьогодні соціальна реклама в Україні через емоційний 

підхід створює репутацію країни, де живуть відважні люди, сміливі бізнеси та 

національно-об’єднуючі ідеї. 
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Актуальність проблеми. Соціальна реклама під час повномасштабного 

збройного вторгнення росії в Україну 24 лютого 2022 року набула нового 

значення та змісту. При запровадженні в країні воєнного стану значну 

підтримку з формування національної єдності почали надавати компанії 

зовнішньої реклами. З перших днів повномасштабного вторгнення 

поширювалися сюжети про те, що російським окупантам абсолютно не раді в 

Україні; про підтримку окупованих міст; про подяку Збройним Силам України; 

про необхідність евакуації людей та заклики до порятунку тварин із зони 

бойових дій; закриття неба над Україною [1]. 

Виклад основного матеріалу. Проаналізуємо наймасштабніші рекламні 

кампанії, які відбувалися та тривають в Україні від часу повномасштабного 

вторгнення росії, а саме: «Згуртовані», «4.5.0.» (2022 р.); Be Brave (2023) за 

змістово-функціональною схемою: меседж, людський вимір, суспільні норми та 

цінності, об’єднання суспільства, збереження культурної та природної 

спадщини, заклик до відповідальної поведінки, формування соціально значущих 

дій, знання про суть проблеми, віддзеркалення суспільних проблем. 

Кампанія соціальної реклами «Згуртовані» стартувала у грудні 2022 р. Її 

запустили Збройні Сили України спільно з фондом «Повернись живим», медіа 

«The Ukrainians» та компанією «BigMedia». Борди з військовими та ветеранами 

були встановлені у 17 містах України. Героями кампанії стали троє військових: 

боєць 95-тої окремої десантно-штурмової бригади Євген Авдєєв, командир 

інженерно-саперної роти 93-тої окремої механізованої бригади Ігор Мавдрик та 

командир роти вогневої підтримки 30-тої ОМБР Олександр Петриков. До 

проєкту долучились також ветерани, співробітники фонду «Повернись живим» 

[4]. Ця реклама мала позитивний меседж, оскільки використовувалися 

утверджувальні формулювання: «Сапер одним дотиком перетворює смерть на 

шмат металу», «Я б’юся за власний дім», «Одягнути однострій не означає бути 



ПАРАДИГМА СТІЙКОСТІ: ВИКЛИКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ОСВІТНЬОЇ ТА СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ  15.05.2026  

138 

готовим до бою. Справжній воїн йде до кінця», «Допомога ЗСУ – це інвестиція 

у майбутнє наших дітей». Згідно схеми аналізу, людський вимір: соціальна 

реклама «Згуртовані» має «людське обличчя», позаяк зображені військові ЗСУ, 

ветерани, люди, які постійно жертвують для війська. Суспільні норми та 

цінності: патріотизм та соціальна відповідальність. Об’єднання суспільства: 

зміст реклами сприяє об’єднанню суспільства через зображення реальних 

людей, що дає можливість сформувати спільні цінності. Збереження 

культурної та природної спадщини: головною метою соціальної реклами 

«Згуртовані» є формування патріотизму та національної свідомості. В рекламі, 

на наш погляд, відсутній заклик до відповідальної поведінки, але вона 

спрямована на зміну ставлення до війни. Повномасштабна війна на сьогодні є 

найбільшим випробуванням для українського суспільства, що сприяє тому, що 

громадськість активно реагує на дану кампанію та віддзеркалює актуальні 

суспільні процеси.  

У лютому 2022 року «Повернись живим» спільно із ЗСУ, художником 

Нікітою Тітовим та агенцією BigMedia запустили всеукраїнську кампанію 

соціальної реклами «4.5.0», щоб нагадати українцям про міць нашого війська. 

Цей напис розмістили на бордах 18 міст України, зміст якого на сленгу 

військових означає «все спокійно» [4]. За словами В. Залужного, «Ці борди та 

сітілайти, розміщені по всій території України, мають стати нагадуванням для 

людей про те, що їхнє військо завжди на захисті держави. За роки війни ми 

зміцнились. І зробимо все, щоб у наших громадян було «4.5.0». BigMedia 

зазначають, що акція «4.5.0.» -- їхній вклад як соціально відповідального 

бізнесу в стримування російських інформаційних атак [3]. 

З усіх перелічених критеріїв аналізу можна означити такі: ця реклама має 

позитивний меседж, оскільки використовувався утверджувальне 

формулювання: «Армія захищає твій спокій. *Все спокійно»; об’єднання 

суспільства через формування спільної цінності – міць Збройних Сил України і, 

як результат, виховання почуття патріотизму, що відповідає критерію 

збереження культурної та природної спадщини. 
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Авторами креативної ідеї інформаційної кампанії «Be Brave like Ukraine» 

(«Сміливість») є рекламне агенство Banda Agency. Розробити цю рекламу 

агентству запропонувало Міністерство цифрової трансформації, з яким Banda 

вже співпрацювала над проєктом «Дія.City». Відмінність «Сміливості» – у 

плануванні та цілісності кампанії: одне повідомлення та багато каналів. «Ми 

прокачуватимемо українську крутість як рекламне завдання», – зазначав 

керівник агенства Forbes наприкінці березня перед стартом проєкту. На 

логотипах кампанії над словом «сміливість» розташовано мініатюрний герб 

України. Це алюзія на зведення числа у степінь: буває звичайна сміливість, а 

буває сміливість в українській степені. 

Приклади української сміливості – в іміджах кампанії: рятувальники 

дістають людей із пожеж, волонтери вивозять тварин з окупованих територій, 

мирні городяни зупиняють військову техніку голими руками. Для західної 

аудиторії Banda використовує цитати місцевих політиків і медіа. Наприклад, 

заголовок статті з розділу «Думки» The New York Times: «Я думав, що знав, що 

таке сміливість. Потім я побачив Україну» («I Thought I Knew What Bravery 

Was. And Then I Saw Ukraine») [1]. Дана інформаційна кампанія була втілена у 

20 країнах світу завдяки медійним агенціям Carat Ukraine та Posterscope 

Ukraine, які входять до групи dentsu Ukraine. Кампанія охопила понад 50 

мільйонів контактів, була розміщена на 11000+ цифрових екранах, мала 

близько 100+ адаптацій одного креативного макету та була представлена у 

понад 150 містах (у США, Канаді, Великобританії, Польщі, Литві, Латвії, 

Естонії, Швеції та ін.). Комерційна вартість проекту становила приблизно $3,2 

млн. Усі розміщення кампанії були надані Dentsu International та її партнерами 

на безоплатній основі. Bravery to be Ukraine була безпрецедентною не лише за 

масштабом, а й за охопленням найбільш популярних та інноваційних Out-of-

Home локацій світу – наприклад, Floating Out-of-Home, цифровий екран на 

Billboat, що курсує річкою в Стокгольмі, або культове місце на Таймс-сквер у 

Нью-Йорку [5]. 
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Дана реклама формує позитивний меседж, оскільки використовувалися 

утверджувальні формулювання: «Сміливість не купити. Не забрати. Вона від 

батька й матері», «Сміливість – наш національний ресурс», «Сміливі за 

паспортом». Людський вимір: соціальна реклама «Be Brave like Ukraine» має 

«людське обличчя», оскільки використовувалися зображення реальних людей – 

дівчини, яка рятує тварин; військових, які відпочивають після бою; звичайних 

людей. Суспільні норми та цінності: патріотизм та соціальна відповідальність. 

Об’єднання суспільства: зміст даної реклами сприяє об’єднанню суспільства 

через зображення реальних людей, що дає можливість сформувати спільні 

цінності. Збереження культурної та природної спадщини: головною метою 

соціальної реклами «Be Brave like Ukraine» є формування патріотизму, 

національної свідомості та української ідентичності. Заклик до відповідальної 

поведінки: саме формулювання «Be Brave like Ukraine» = «Будь хоробрим як 

Україна» зобов’язує до такої поведінки. Вона спрямована на зміну ставлення до 

війни як нетерпимого зла та необхідністю спротиву. Повномасштабна війна на 

сьогодні є найбільшим випробуванням для українського суспільства, що сприяє 

активній реакції громадськості на дану кампанію та віддзеркалює актуальні 

суспільні процеси. 

Висновки. Отже проаналізовані рекламні кампанії використовують 

емоційний підхід, який дозволяє їм краще встановити зв’язок з аудиторією. Ці 

інформаційні рекламні кампанії спонукають людей до різних дій: одні – 

приєднатися до війська, другі – формують повагу до ветеранів та військових, 

інші – спонукають до патріотизму та гордості за свою країну. Необхідно 

відзначити рекламну кампанію «Сміливість України», оскільки це була 

надзвичайно вдала внутрішня та міжнародна соціальна ініціатива. Означена 

кампанія демонструє, що за допомогою правильної комунікації можна 

сформувати більш справедливе та правильне ставлення до іншого суспільства, 

яка перебуває у стані війни. Українська сміливість стала брендом, в результаті 

чого було зреалізовано головне завдання – створити репутацію країни, де 

живуть відважні люди, сміливі бізнеси та об’єднуючі ідеї. 
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